	Докторске студије: Студијски програм – БИОФАРМИНГ

	Назив предмета: Плодност земљишта и ђубрење у биофармингу

	Циљ предмета

Циљ предмета је теоријско и практично упознавање докторанта са одржавањем и подизањем плодности земљишта и применом ђубрива у производњи здравствено безбедне хране. Полази се од дефинисања концепта и метода одрживог развоја пољопривреде као полазне основе заснивања и развијања oдрживе и органске пољопривредне производње. 
На основу сагледаног и утврђеног предмета проучавања, сагледава се и указује на значај органских ђубрива и њихове примене као технолошког концепта у подстицању и усмеравању одрживог развоја пољопривреде у функцији развијања и унапређивања органске пољопривредне производње. 

	Исход предмета 
Докторант који успешно заврши курс Плодност земљишта и ђубрење у биофармингу поседоваће знање и способност примене стечених знања у непосредној пољопривредној пракси и даљем научном раду. 

	Садржај предмета:
Предавања:

Агроекологија као основа одрживих агроекосистема; Циклуси елемената у животној средини;. Извори хранива за биљке и њихови губици; Одрживост; Квалитет и плодност земљишта; Биодиверзификација одрживог агроекосистема; Органска материја у земљишту – хумус и његов значај; Мере за спречавање губитака хранива волатизацијом и испирањем; Мере за повећање садржаја органске материје у земљишту; Плодоред, Плодосмена, Међуусеви; Органска ђубрива биљног и животињског порекла; Микробиолошка ђубрива; Особине и технологија коришћења органских ђубрива; Органска ђубрива као потенцијални загађивачи агроекосистема; Параметри заштите животне средине и производња течног стајњака; Комерцијална ђубрива; Ресурси и примена зеолита у функцији одрживог развоја пољопривреде; Мере подизања плодности земљишта; Законска регулатива и конвенције из области органске пољопривреде.

Студијски истраживачки рад:

Теренске вежбе: Постављање и одржавање пољских огледа. Теренске и лабораторијске вежбе: Показатељи квалитета земљишта – визуелни, физички (механички састав, структура, дубина, порозност, физичко-механичке особине земљишта), биолошки (више биљке, микрофлора и фауна у земљишту) и хемијски (реакција земљишта, садржај органске материје у земљишту, концентрација хранљивих елемената у земљишном раствору, капацитет измене катјона, концентрација тешких метала). Процена минерализујуће способности органске материје различитог порекла. Методе одређивање укупног садржаја елемената и елемената у траговима.
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